

# 温县人民法院发出全市首份《未成年人犯罪记录封存通知书》 让轻罪未成年人“无痕”回归社会

本报讯(记者杨珂)为切实保障未成年人合法权益,让涉案的轻罪未成年人顺利实现“无痕”回归社会,1月10日,温县人民法院依据最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合发布的《关于未成年人犯罪记录封存的实施办法》规定,发出焦作市首份《未成年人犯罪记录封存通知书》,并依法将封存通知书发送公安机关、检察机关、未成年人及其法定代理人。

据介绍,未成年人郑某因为犯罪被温县人民法院少年法庭判处有期徒刑3年,并处罚金2000元。考虑到郑某为未成年人,心智尚未完全成熟,又存在家庭教育缺失问题,承办法官庭前和其父母耐心细致交流,并对其父母进行家

庭教育指导。通过法庭教育,郑某流下悔恨的泪水。为帮助郑某顺利回归社会,温县人民法院本着“教育、感化、挽救”原则,依据该办法的相关规定,依法发出了《未成年人犯罪记录封存通知书》。

犯罪记录封存制度是教育挽救轻罪未成年人的一项重要法律制度,该项制度最大程度上降低轻罪前科对未成年人回归社会的影响,促使失足未成年人真正悔改、重回正轨。温县人民法院积极落实未成年人犯罪记录封存制度,着力加强未成年人司法保护工作,最大限度挽救每一名失足的未成年人,不让他们被犯罪记录“标签化”,帮助他们积极改过自新,“无痕”回归社会。

## 发放欠薪款39.11万元 农民工安心过好年



本报讯(记者李征)“非常感谢山阳区人民法院执行团队高效执行,没想到这么快就拿到被拖欠的工资,让我安心过好年。”1月11日,农民工申某拿到欠薪款时激动得难以言表。

春节将至,为依法保障农民工合法权益,进一步提升人民群众的获得感,切实保障社会和谐稳定,以实际行动解决农民工烦“薪”事,1月11日上午,山阳区人民法院执行局组织开展涉农民工工资执行案款集中发放活动。

活动现场,执行干警认真核对各位申请人的身份、欠薪金额等信息,向10名案件当事人发放欠薪款共计39.11万元。

2022年以来,山阳区人民法院持续践行司法为民宗旨,扎实开展涉

农民工维权系列活动,切实解决涉农民工维权保障问题。通过建立涉民生案件台账,开通“绿色通道”,优先执行涉农民工工资案件,执行到位案款全部使用“一案一账户”等管理模式,做到案款笔笔有下落、案案无滞留,尽快发放到每一位申请人手中。2022年共有涉民生案件190件,现已结161件,其中执行完毕80件,终结执行58件,执行到位558.5319万元。同时先后组织6次涉民生案件为主的集中执行行动,共拘传被执行人68人,22件案件执结完毕,30件案件达成和解,执行到位金额539.365万余元。

上图 活动现场,执行干警向案件当事人发放欠薪款。

本报记者 李征 摄

## 儿童在游乐场玩耍时受伤 谁该为医药费买单

本报讯(记者杨珂)游乐场,是孩子们最爱去的地方,但那里也会存在一些安全隐患。那么,孩子在游乐场玩耍时受了伤,这个责任究竟由谁来承担呢?近日,武陟县人民法院就审理了这样一起生命权、身体权、健康权纠纷案。

事情还要追溯至2020年8月22日,当时只有5岁多的小明(化名)在武陟县某蹦床乐园经营的蹦蹦床上畅玩,亲人在场外等候。就在小明在蹦蹦床上玩耍时,不慎摔倒扭伤左前臂。受伤后,小明及时到医院治疗,经诊断为左肱骨髁上骨折,住院22天,支出医疗费9471.7元。经鉴定,小明左肱骨髁上骨折构成十级伤残。另查明,武陟县某蹦床乐园在某保险公司投保有“老板安心险”。该保险合同约定意外事故导致第三者损失,每次事故赔偿限额200万元,每次事故每人赔偿限额20万元,免赔额500元,保险费3000元,保险期间为2019年11月18日至2020年11月17日。而小明受伤正好发生在保险期间内。

那么,对小明的受伤,是应该由小明亲人承担,还是某蹦床乐园承担呢?

武陟县人民法院经审理后认为,宾馆、商场、银行、车站、娱乐场所等公共

场所的管理人或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。

本案中,武陟县某蹦床乐园作为一个在室内提供儿童游乐服务的个体工商户,在从事经营活动中,应当勤勉地尽到对隐蔽危险的预先告知和对不法侵害的积极防范和制止义务,保障进入游玩的儿童不因玩耍而遭受人身损害。尤其在家长未进入的情况下,武陟县某蹦床乐园又没有安排专人在旁边照顾,对可能发生的不法侵害无法及时防范和制止。小明在武陟县某蹦床乐园受伤,该乐园应承担相应的民事责任。

小明受伤时不满6周岁,系无民事行为能力人。小明的父母作为监护人,委托亲属代为看护,使小明在未有陪护的情况下独自进入游乐场玩耍导致损害发生,没有尽到应当履行的监护责任,应该对该事故的发生承担相应责任。

综上,酌定小明监护人对本次事故承担40%的责任,武陟县某蹦床乐园对本次事故承担60%的责任。遂依法判决武陟县某蹦床乐园投保的某保险公司赔偿小明6.2万余元。

## 执行干警一心为民 两天解决13名农民工烦“薪”事

本报讯(记者李征)“这是给我们最好的新年礼物!”农民工代表王某激动地握着马村区人民法院执行干警的手说道。1月4日,马村区人民法院执行局顺利执结了涉及13名农民工工资的系列案件,执行案款在立案两天内全部执行到位并发放完毕。

在执行干警为每一位当事人认真核算案款数额后,13名农民工于1月4日集中领取了执行案款。大家一一在领款表上签字、摁手印,被拖欠了近两年的工资款终于拿到了手里。

王某等人从2021年3月一直为焦作某公司工作到2021年6月。工程完工后,焦作某公司拒不支付王某等人的工资款,王某等人向马村区劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁。经裁决,由焦作

某公司支付王某等13人工工资款62154元。接到仲裁委裁决书后,该公司仍拒不履行。2023年1月3日,王某等人便向马村区人民法院申请立案执行。

案件进入执行程序后,考虑到该案件涉及农民工工资,执行干警高度重视,立即依法向被执行人送达了执行通知书、报告财产令等法律文书,督促被执行人主动履行。经执行干警线上查控,发现被执行人名下有足额款项可以支付。为了保障农民工早日拿到工资款,在立案当天,执行干警就前往银行将被执行公司名下账户足额冻结并扣划。案款到账后,执行干警第一时间将案款全部支付至各农民工银行账户中。该案件用时两天圆满执结,得到13名农民工一致称赞。

## 体彩新春好礼持续派发中,就等你来领

新春脚步越来越近了,今年您打算怎么过?是选择与家人欢聚一堂共贺新年,还是受限于各种原因只能与家人隔屏分享祝福?无论以何种形式过年,为家人送祝福的诚意不变。“体彩新春季 瑞兔呈祥送好礼”活动,为大家增添新春惊喜,让大家“刮出”幸福、好运。无论您是亲朋好友送祝福,还是为自己添好彩头,还是为新年祈福,都可以参与体彩联合快手发起的挑战赛“刮出你的好彩头”,快手APP扫码即可参与。

2023年1月9日至22日,在快手短视频APP中,

在“刮出你的好彩头”话题下,使用体彩魔法表情,根据提示轻轻刮开涂层,“刮出”新春好运,“刮出”满满祝福,收获快乐与幸运,为自己、亲朋传递新春心意。不仅如此,在拍摄后选择发布5秒钟及以上的视频并@中国体育彩票与朋友们分享新春祝福,还有机会收获体彩新春大礼包、体彩运动飞盘等心意好礼。

体彩为您提前准备好了5元“卯兔”、10元“玉兔贺岁”、20元“瑞兔呈祥”、50元“新春大吉”、10元“红包来啦 让好事发生”,多种面值、丰富票面任您选择,还有“上翻盖”和“十卡

位”两种即开票红包形式。每种形式均可放置10张面值10元即开票,供您自选DIY,收获专属“新春红包”。

2023年1月12日至18日还可以参与体彩新春季即开票活动,购买任意一款体彩新春主题即开票,通过“中国体育彩票”APP或微信小程序扫描票面保安区二维码(如中奖须先完成奖金兑付),登录活动页面有机会获得5G手机、定制智能跳绳机、定制飞盘等精美奖品。⑨

赵改玲



## 招聘启事

因业务发展需要,焦作日报社现面向社会招聘发行中心投递人员若干名,负责《焦作日报》《焦作晚报》在市区内的发行投递以及其他相关业务工作。凡年龄在35周岁以下,吃苦耐劳、服从管理,有一定沟通营销能力,且长期在市

内居住者可报名应聘。试用期间符合工作要求的,在办理正式录用手续后,将按照相关规定办理“五险一金”。

联系电话:3934398

焦作日报社人力资源科

2023年1月5日